



## 四十後的戰場

### 黃岳永

「人越大越輸不起」，身為上市公司行政總裁的黃岳永Erwin，卻選擇離開安舒區，在四十多歲之齡踏入陌生的社福界，打一場被認為「不能贏」的仗——扶貧。幾年間，扶貧的工作越做越大，Erwin自己卻越來越謙卑，且聽他在戰場上的心路歷程。

文 | 曾偉罪 圖 | 王婉薇、受訪者提供

### 打一場不能贏的仗

近年越來越多人討論貧窮問題，Erwin認為社會上不少的矛盾，歸根究底都與貧富懸殊有關。資訊科技出身的Erwin看準需要，創立「有機上網」為四十萬貧窮家庭的孩子提供電腦及網絡服務。「有人說減貧是打不贏的仗，但打不贏是不是就不打呢？千萬不要小看一個人的力量，能令一個小朋友生命改變已經是無限的改變。」Erwin自覺不是為公義而戰。「我還在學習何謂公義，但幫助貧窮人卻是很清楚的託負。」有了清晰的目標，Erwin開始廣發英雄帖。「小朋友是我們的將來，如果我們可以提供好的電腦和網絡，他們就有機會發揮，最起碼可以有一個公平的起步點。再者我不是要求捐助，只是在量購之下降低價錢，你沒理由不幫我吧？」如此出師有名，不但獲得政府資源，不少大公司也樂意參與。在Erwin看來，清晰的遠見不但是成功的要素，更是傳承的使命。

### 「猩紅熱」的啟發

無論說話或做事，Erwin總投入十二分熱情，說話滔滔不絕，對工作也「瞓身」做到最好，然而一次在前線工作時感染猩紅熱幾乎沒命，使他重新認知神的召命，找到自己應當發揮的位置。「我在病床上細想，原來到了這個年紀，我不再像以前那樣可以在最前線衝鋒陷陣，我應該做的是策劃，推動一些『打得』之人到前線。慢慢地我看到自己的限制，我有去世的一天，但這工作需

要不斷傳承下去。」現在Erwin幾乎每星期都到不同的院校開講座，希望傳承扶貧的精神，早前更推動理工大學的學生到柬埔寨教學，把「有機上網」的理念帶到缺水缺電的貧窮村落。

### 從印證到放手

聽Erwin講「有機上網」的開展，過程似乎輕而易舉，一切資源彷彿信手拈來，甚至自動送上門。天下間真有這麼便宜的事？「如果你順服神的心意，祂自然會給你資源。問題是你願不願意去，願不願意相信祂。我當時的想法就是：神叫我去做我就做，何須擔心！神蹟就是這樣發生。」對Erwin來說，神的心意是在不斷實踐和嘗試中慢慢印證出來的。「以前我總要清楚尋求神的心意，反覆印證，但今天我卻越來越可以放手讓神帶領。老實說我可從沒有求證過是否要把『有機上網』的理念帶到柬埔寨。」這樣的信心從何而來？Erwin淡然說：「沒什麼特別，這是一個學習謙卑的過程。」誠然，越是認識自己的有限和神的大能，就越能安心地與神同行。

### 越成功越需要信仰

過去近二十年，從資訊科技到珠寶再到教育，Erwin都交出驕人成績。無論行業怎變，Erwin指內心的推動力始終是愛。「其實不少商業原則都由基督教而來，但一路演進時，我們慢慢失去了神的觀念，失去聖經所教導的正直和愛心，於是商業和政治就淪為爭逐錢財名利的

破壞性手段。有趣的是，很多人以為要在商業或政治上成功就要放棄信仰，其實剛剛相反，信仰才是最重要，否則就會很危險。」

辭去CEO投身社企，Erwin並不覺得是一種損失，反而感到心靈滿足。「中國人說相由心生，當每天都在做有價值的事時，我的樣子也越來越年青了。」每次Erwin到大學分享自己的經歷，總有學生感到望塵莫及，Erwin就鼓勵說：「凡事都有第一步，四十萬人也是從第一個人開始的。運用你的天賦，先關愛身邊的人，無論你在別人眼中有多麼微小。」天賦的才能無需比較，最重要是如何回應生命的挑戰。認清方向，善用才能，你就找到人生的使命。



Erwin常到學校推介「有機上網」學習



## 信仰探索

程蒙恩 長老

### 許何以證明聖經是神的話？(上)

聖經是世上一本最奇特無比的書，因它是創造萬物之真神所默示的話，是古今中外最暢銷的書。直到現在，聖經已被翻譯成二千二百多種文字，影響全世界各國無數的人歸向真神、得蒙拯救、遠離罪惡。或有人問：「何以證明聖經是神的話呢？」讓我們從幾方面來探討。

### 聖經是唯一能啟示宇宙來源與終結的書

世上有許多宗教經書和著名的哲學經典，但沒有一本能將宇

宙萬物的來源、人類的誕生並世界的結局啟示出來。這些書籍都是人的頭腦所產生的，所以不能前知幾千年、後知幾千年所發生的事，因為備受時間、空間限制的凡人，怎能洞悉過去與預知未來呢？

聖經卻截然不同，它是唯一一本書，能講明神起初創造萬物的過程和目的，又能啟示世界末了的預言；聖經在歷史上的預言，都已一一應驗了。

### 聖經的啟示合乎科學的發現

早在公元前二千多年，神就在聖經中啟示了地球的奧秘，如聖經說：「神…將大地懸在虛空。」(伯二十六7) 試想：遠在幾千年前，誰能知道地球是懸在宇宙之間，有什麼力量使它懸在空中而不掉下呢？這講論在當時是不可思議，但近代已被科學家証實了。

還有，早在公元前一千五百年，聖經就記載：「星宿…從其軌道…」(士五20) 顯示了星宿都各有自己的軌道，這樣的講論與近代科學家所發現的相同。可見聖經無可置疑的是

神的話。

### 聖經啟示神拯救人的方法

聖經更說出了神怎樣愛世人。雖然人一面享用神所造的萬物，一面卻犯罪墮落，硬心棄絕祂；但神仍愛世人，差祂的獨生子耶穌降世，為普天下人的罪被釘死在十字架上，成為代罪的羔羊，且在第三天復活，升天坐在神的右邊，使凡信耶穌的人罪得赦免，將來靈魂永遠得救，且今生蒙神眷顧。親愛的朋友，慈愛的神已藉聖經啟示了祂所預備的救恩，祂已賜下愛子耶穌作世人的救主。只要你相信並開聲接受耶穌作你的救主，就必得著永生。請跟下文開聲禱告：

「主耶穌啊，我相信接受你做我的救主，求你赦免我一生所犯的罪，求你進入我內心作我的主，將神的生命和聖靈賜給我，禱告奉耶穌的名，阿們。」